МБДОУ Чертковский детский сад №2
Публичный    отчёт
первичной профсоюзной организации
за 2022 год
Первичная профсоюзная организация в нашем   учреждении  функционирует с 2017 года.  На сегодняшний день (январь 2023 года) в составе  профсоюзной организации числится 13 человек
В 2022 году 4 человека выбыло, и 3 человека вступили  в январе 2023 года. Проведена сверка членов профсоюза в январе текущего года.
        За отчетный период на заседаниях профкома обсуждались вопросы, охватывающие все направления профсоюзной деятельности (контроль за соблюдением коллективного договора, социально-экономические вопросы, информационная работа, охрана труда).
Работа профсоюзной организации заключается в основном в представлении интересов трудящихся на всех видах совещаний, собраний, разработки и утверждении «Коллективного договора»
В течение года  участвовала  в заседаниях комиссии по распределению стимулирующих выплат.
В сентябре каждого года был составлен план работы профсоюзной организации на новый учебный год, который утверждался на профсоюзном комитете, а также корректировался с внесёнными по мере поступления предложениями.
Информационный стенд профкома работников знакомит членов профсоюза и остальных сотрудников с отдельными сторонами жизни и деятельности профсоюзной организации.
Наряду с современными средствами, заслуженной популярностью пользуются и традиционные способы доведения информации до членов профсоюза, основанные на личном контакте: встречи, собрания.
Профком  МБДОУ Чертковский детский сад №2 проводит  работу по сохранению профсоюзного членства и вовлечению в Профсоюз новых членов.
График предоставления  ежегодных оплачиваемых отпусков составляется работодателем с обязательным учетом мнения работника и профсоюзного комитета.
Доброй традицией становится поздравление работников с профессиональными и календарными праздниками, с юбилейными датами.
В 2022г. были премированы члены профсоюза к международному  женскому дню (размер премии -4000т.р.), к дню воспитателя премированы все члены профсоюза (размер премии- 13300т.р.), к новогоднему празднику премированы все члены профсоюза (размер премии -5850т.р.)
В течение года профсоюзный комитет :
-осуществлял проверку «Изменение оплаты труда в трудовых договорах»;
-проверку записей в трудовых книжках;
-контролировал прохождение сотрудниками медицинского осмотра;
- выполнение коллективного договора.
В дальнейшем профсоюз ставит такие задачи, как:
-увеличивать профсоюзное членство;
-продолжать работу по объединению усилий и координации действий профсоюзной организации и администрации по защите социально-трудовых, профессиональных прав и интересов членов профсоюза;
-способствовать сплочению коллектива;
-способствовать развитию взаимоуважения, взаимовыручки и взаимопомощи в коллективе.
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