Приказ Минтруда, Минздрава от 03.04.2020 № 187н/268н «О внесении изменения в приложение № 1 к приказу Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 12 апреля 2011 г. № 302н «Об утверждении перечней вредных и (или) опасных производственных факторов и работ, при выполнении которых проводятся обязательные предварительные и периодические медицинские осмотры (обследования), и Порядка проведения обязательных предварительных и периодических медицинских осмотров (обследований) работников, занятых на тяжелых работах и на работах с вредными и (или) опасными условиями труда»
Зарегистрирован в Минюсте 12.05.2020 № 58320

Минздрав и Минтруд изменили пункт 3.2.2.4 приложения 1 к приказу Минздравсоцразвития от 12.04.2011 № 302н. Убрали из формулировки упоминание про ПЭВМ и привязку к продолжительности работы на ней.

Теперь на медосмотр нужно направлять, если на рабочем месте показатель электромагнитного поля широкополосного спектра частот диапазонов 0,005–2 кГц, 2–400 кГц превышает предельно допустимый уровень (ПДУ). Величину неионизирующих излучений от компьютера и офисной оргтехники при проведении специальной оценки условий труда не измеряют. Замеры можно сделать при производственном контроле. Если ПДУ не превышен, сотрудников, которые работают на компьютере, направлять на медосмотры по пункту 3.2.2.4 не нужно.

Изменения вступили в силу 24 мая 2020 года.
