Публичный отчет первичной профсоюзной организации МБОУ Маньковская СОШ за 2017 год
[bookmark: _GoBack]На учете в профсоюзной организации МБОУ Маньковская СОШ на сегодняшний день состоит 48 человек. Численность молодежи в нашей школе – 10 человек. За отчетный период численность нашей профсоюзной организации выросла на три человека. Было принято два заявления о выходе из профсоюза по собственному желанию. В связи с увольнением выбыло из профсоюза четыре человека. 
 В нашей первичной профсоюзной организации имеется следующая документация:
· Устав Профсоюза
· Положение о первичной организации
· Трудовой Кодекс
· план работы
· протоколы профсобраний за 6 лет
· протоколы профкома за 6 лет.
За прошедший год было проведено два профсоюзных собрания «Изменение Положения о материальной помощи работников МБОУ Маньковская СОШ». 
Было проведено 18 заседаний ПК, на которых рассматривались вопросы об оказании материальной помощи членам профсоюза в связи с тяжелым материальным положением, проведением операции и лечение, смертью близкого человека, поощрение в связи с юбилеем, распределение обязанностей между членами ПК, внесение изменений в «Положение  о материальной помощи работников МБОУ Маньковская СОШ»,  отчет уполномоченного по охране труда, утверждение плана работы ПК на год, утверждение графика отпусков.
 Наш коллектив старается разделять боль и радость своих сотрудников. За 2017 год в МБОУ Маньковская СОШ поощрили 9 человек в связи с юбилеем и 4 человека за активное участие в профсоюзной деятельности. Одного человека поздравили с юбилеем в районной газете «Вести Чертковские». В связи с трудной жизненной ситуацией была оказана помощь одному члену профсоюза. В связи с регистрацией брака оказана материальная помощь одному человеку. В связи с операцией оказана материальная помощь одному человеку. В связи со смертью матери оказана материальная помощь одному человеку. За счет средств РК Профсоюза материально поощрили двух человек, одному оказали помощь в связи с проведенной операцией. Также стараемся откликаться на просьбы коллег из районных первичных организаций. 
Стараемся уделять внимание охране здоровья. Члены профсоюза МБОУ Маньковская СОШ активно участвовали в Спартакиаде среди работников образования, которая проходила на базе нашей школы. 7 апреля в рамках Всемирного дня здоровья работники и учащиеся нашей школы приняли участие в акции «Здоровье в порядке, спасибо зарядке!». У нас постоянно действует оздоровительный лагерь при школе для обучающихся, в том числе и детей сотрудников. В ноябре педагогом-психологом для педагогов был проведен тренинг позитивного мировосприятия «Жизнь щедро дарит радости часы».
Администрация и профсоюзный комитет уделяют большое внимание культурно-массовой работе в нашем коллективе. Мы активно участвуем в митингах, посвященных освобождению села Маньково от немецко-фашистских захватчиков и празднованию Дня победы. В этом году пополнили ряды участников Бессмертного полка.  В рамках проведения Недели воинской славы приняли участие в возложении цветов к мемориалу в центре нашего села.
Традиционными являются поздравления мужчин и женщин, проведение мероприятия, посвященного Дню учителя. На новогоднем празднике все члены профсоюза и их дети получили сладкие подарки. Наши коллеги учителя-пенсионеры являются постоянными гостями всех проводимых мероприятий. 
В школе имеется профсоюзный уголок, содержание которого регулярно обновляется. Являемся постоянными подписчиками газеты «Мой профсоюз». На страницах газеты «Вести Чертковские» был размещен материал о нашей коллеге, учителе русского языка и литературы, Косминой Светлане Сергеевне. На школьном сайте создали страницу профсоюза, которая в ближайшее время заполнится материалами.
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