Публичный отчёт председателя первичной профсоюзной организации МБОУ Т-Журавская ООШ Бондаревой Н.В. о проделанной работе за 2016год

Первичная профсоюзная организация сегодня – это единственная организация, которая защищает трудовые права работников, добивается выполнения социальных гарантий, улучшает микроклимат в коллективе. Задача по сплочению коллектива – одна из главных задач профсоюзного комитета. Мы хотим, чтобы все работники: и администрация, и педагоги, и технический персонал были объединены профессиональной деятельностью, досугом, чтобы коллектив участвовал в жизни каждого сотрудника, помогал решать проблемы, радовался и огорчался вместе с ним. Работа профсоюзного комитета за отчётный период велась в соответствии с основными направлениями деятельности МБОУ Т-Журавская ООШ
За отчетный период на заседаниях профкома  обсуждались вопросы, охватывающие все направления профсоюзной деятельности (контроль за соблюдением коллективного договора, социально-экономические вопросы, информационная работа, охрана труда, оздоровление работников, культурно-массовая работа и т.д.).
Всю свою работу профсоюзный комитет строит на принципах социального партнерства и сотрудничества с администрацией МБОУ Т-Журавскаяя ООШ, решая все вопросы путем конструктивного диалога в интересах работников.
        Работа профсоюзной организации заключается в основном в представлении интересов трудящихся на всех видах совещаний, собраний, разработки и утверждении «Коллективного договора», участие в работе районной профсоюзной организации.
В течение года председатель профкома участвовал в комплектовании кадров, в работе комиссии по охране труда, в заседаниях комиссии по распределению стимулирующих выплат, премировании сотрудников, по вопросам выплаты материальной помощи членам профсоюза.
За 2016 год состоялось 4 заседания  ПК и 3 профсоюзных собрания.
Наиболее важными темами в следующих направлениях стали
Охрана здоровья:
а) Прохождение  периодического медицинского осмотра.
б) Участие во всемирном дне здоровья.
Правовое: изучение основных изменений в законодательстве РФ.
Информационное: систематическое ознакомление с материалами газеты «Кредо».
Культмассовое :
 а) празднование основных праздников.
б) организация и участие в спортивных мероприятиях
В 2016 году  оказали материальную помощь  нашей сотруднице Казьменко Л.В. являющейся членом профсоюзной организации . А так же поощрили председателя ПК Бондареву Н.В. в честь юбилея.
Важным направлением в деятельности нашего профкома является культурно-массовая работа, так как хороший отдых способствует работоспособности и поднятию жизненного тонуса.
Для проведения культурно-массовых, спортивно-оздоровительных мероприятий и оказания материальной помощи предусматривались средства в сметах доходов и расходов профсоюзного комитета. Распределение средств по статьям расходов утверждалось решением профсоюзного комитета. 
Хочется поблагодарить директора МБОУ Т-Журавская ООШ Козуренко Н.В. за социальное партнерство и взаимопонимание. Он всегда готов к диалогу, уважительно относится к предложениям профкома, старается по возможности помочь. С таким руководителем работать легко, продуктивно на благо коллектива, у нас одни цели и задачи, только во взаимном содействии можно достичь результатов.
А так же, сказать слова благодарности всем членам профсоюзной организации, принимающим активное участие в культурных и спортивных мероприятиях, за поддержку профактива во всех начинаниях.
Хочется пожелать всем насыщенной, интересной и эффективной деятельности, позволяющей реализовать намеченные планы.
 


