МБДОУ Чертковский детский сад №2
Публичный    отчёт
первичной профсоюзной организации
за 2023год
Первичная профсоюзная организация в нашем   учреждении  функционирует с 2017 года.  На сегодняшний день (май 2024 года) в составе  профсоюзной организации числится 14 человек
В 2023 году 2 человека выбыло, и 1 человека вступил  в 2023 году и 2 человека в январе 2024г. Проведена сверка членов профсоюза в январе текущего года.
        За отчетный период на заседаниях профкома обсуждались вопросы, охватывающие все направления профсоюзной деятельности (контроль за соблюдением коллективного договора, социально-экономические вопросы, информационная работа, охрана труда).
Работа профсоюзной организации заключается в основном в представлении интересов трудящихся на всех видах совещаний, собраний, разработки и утверждении «Коллективного договора»
В течение года  участвовала  в заседаниях комиссии по распределению стимулирующих выплат.
В сентябре каждого года был составлен план работы профсоюзной организации на новый учебный год, который утверждался на профсоюзном комитете, а также корректировался с внесёнными по мере поступления предложениями.
Профком  МБДОУ Чертковский детский сад №2 проводит  работу по сохранению профсоюзного членства и вовлечению в Профсоюз новых членов.
График предоставления  ежегодных оплачиваемых отпусков составляется работодателем с обязательным учетом мнения работника и профсоюзного комитета.
Доброй традицией становится поздравление работников с профессиональными и календарными праздниками, с юбилейными датами.
В 2023г. были премированы члены профсоюза к дню воспитателя (размер премии- 10400т.р.), к новогоднему празднику премированы все члены профсоюза (размер премии -8700т.р.)
Принимали активное участие в акциях:
- «Окна Победы» к 9 Мая;
[bookmark: _GoBack]- «Окна России» к Дню России.
В течение года профсоюзный комитет :
-осуществлял проверку «Изменение оплаты труда в трудовых договорах»;
-проверку записей в трудовых книжках;
-контролировал прохождение сотрудниками медицинского осмотра;
- выполнение коллективного договора.
В учреждении заведены журналы по технике безопасности, проводятся инструктажи с работниками ДОУ, отрабатываются правила эвакуации и поведения при пожаре. В коридоре детского сада помещен стенд с правилами поведения при террористических актах.
У	профсоюзного комитета есть над,	 чем работать. В перспективе – новые проекты по мотивации	 членства в	профсоюзе,	по организации культурно-массовой и спортивно-оздоровительной работы
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