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Первичная профсоюзная организация является структурным звеном - организации профсоюза работников народного образования. В своей деятельности первичная профсоюзная организация руководствуется Уставом профсоюза, Законом РФ "О профессиональных союзах, их правах и гарантиях деятельности", действующим законодательством, нормативными актами.
Основными целями профсоюза является представительство и защита социально-трудовых прав и профессиональных интересов членов профсоюза.
Работа профсоюзного комитета МБОУ ШЕПТУХОВСКОЙ СОШ была направлена на:
· реализацию защитной функции Профсоюза и работу профсоюзного комитета по представительству и защите трудовых, социально- экономических прав и интересов каждого члена профсоюза;
· выполнение условий коллективного договора и отраслевого соглаше- ния, совершенствование социального партнёрства;
· работу по всем направлениям деятельности профсоюзной организа- ции: внутрисоюзную, информационную, финансовую, организационно- массовую работу;
· контроль за созданием безопасных условий труда, состоянием испол- нительской дисциплины;
· создание хороших условий труда и отдыха членов профсоюза, чтобы каждый чувствовал себя частью сплоченной организации.
Основным документом, который представляет интересы и защищает права работников, является Коллективный договор, который заключен между администрацией МБОУ ШЕПТУХОВСКОЙ СОШ в лице директора школы – Протас С.И. и членами профсоюза в лице его председателя Земляной А.В. Коллективный договор защищает экономические интересы работников, обеспечивает работникам социальные гарантии.
В 2023 году на учете в профсоюзной организации МБОУ Шептуховская СОШ состояло 18 членов профсоюзной организации, включая временно неработающих (декретный отпуск – 1 человек). Из них педагогических работников – 16 человек, другие категории работников – 2 человека. Охват профсоюзным членством составляет 72% членов коллектива. (2 человека из которых пришли в 2023году)
Профсоюзный комитет профсоюзной организации МБОУ Шептуховская СОШ за истекший период провёл 6 заседания, на которых рассматривались вопросы социально-трудовых отношений, организации лечения и отдыха членов профсоюза, культурно-массовой работы, подготовки к Всероссийским акциям Профсоюза, заключения соглашения по охране труда, вопросы выполнения пунктов коллективного договора (выделение материальной помощи членам профсоюза, социальное партнёрство) и др.
Наша профсоюзная организация приняла активное участие в областном фотоконкурсе «Наставник в объективе», присоединились к акции «Читаем Ушинского».
Молодой специалист нашей профсоюзной организации Чубенко Я.А. приняла участие в «Дне здоровья 7.04.2023г.
Председатель профсоюзной организации Земляная А.В. с ученицей 11 класса Убийко С.В. принимала участие в областном конкурсе будущих молодых педагогов «Пеликанчик 2023», прошли отборочный тур и прошли в финал.
Активное участие наша профсоюзная организация приняла в меропри- ятиях, посвященных Дню охраны труда и Дню солидарности трудящихся. А так же приняли участие в акции «Окна Победы» 
За период 2023 года профком МБОУ Шептуховской СОШ проводил разнообразную работу с членами профсоюзной организации:
1. Проведена работа по совершенствованию Коллективного договора и Положения об оплате труда.
2. Заключен новый Коллективный договор на 2023-2026 годы.
3. Пролонгирован Коллективный договор на 2023-2026 годы 
4. Проведена работа по мотивации профсоюзного членства:
· ведется разъяснительная работа с вновь прибывшими членами профсоюзной организации, ознакомление их с Коллективным договором;
· своевременно обновляется информация на стенде первичной профсоюзной организации   
· обсуждение проекта «Закона об Образовании», «Профессионального стандарта педагога».
· По мере необходимости проводилась консультативная работа с членами профсоюзной организации (по соблюдению и выполнению Коллективного договора, по ознакомлению со статьями Трудового Кодекса РФ и др.).
· Профсоюзная страница расположена на сайте МБОУ Шептуховская СОШ.
· Своевременно регистрируется входящая литература и документация.
· По ходатайству первичной профсоюзной организации были выделены пу- тевки в санаторий членам профсоюзной организации МБОУ Шептуховской СОШ. (Всего за истекший период поправить здоровье смог 1 член профсоюзной организации).
· Были организованы праздничные мероприятия, посвященные Дню Учителя, Новому году, Международному женскому дню 8 марта, Дню Защитника Отечества.
· Приобретение и вручение подарков членам профсоюзной организации к праздникам Новый год, 8 марта, День Учителя.
· Оказание членам профсоюзной организации материальной помощи и премирование членов профсоюзного актива (согласно Коллективному Дого- вору).
· В	целом,	деятельность	первичной	профсоюзной	организации	была направлена на урегулирование социально-трудовых отношений, мотивацию профсоюзного членства, укрепление позиции профсоюза в процессе защиты
· прав и интересов своих членов.
· Вместе с тем, очень хотелось бы, чтобы вновь прибывшие молодые члены нашего коллектива и профсоюзной организации пробудили в себе ак- тивность и влились в нашу общественную профсоюзную жизнь и жили с нами единым организмом.
· [bookmark: _GoBack]Неизменным кредо профсоюзной организации нашего ОУ: успех в ре- шении проблем мотивации будет достигнут только тогда, когда будет со- блюдаться принцип «Каждый профсоюзный орган, каждый профсоюзный лидер – для членов профсоюза», а не наоборот.
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